
 
 
 

VERBALE DELL’ ASSEMBLEA DEI SOCI DI AUSER ALA BORMIO 
ALTA VALTELLINA DEL 14-3-2023 

 
 

In data 14 marzo 2023 alle ore 20,00 si è riunita in seconda convocazione presso la sala 
della Associazione Amici Anziani – Delegazione di Bormio, in Via Nesini, 6 l’assemblea 
generale dei soci di Auser Ala Bormio a seguito di regolare invito/convocazione affisso 
presso i locali della Associazione anziani (affiliata Auser) e allertati a mezzo telefono, e 
avvisati tramite una doppia comunicazione sul gruppo WhatsApp.  
Sono presenti in sala n° 31 soci; l’assemblea (in seconda convocazione) si  ritiene pertanto 
valida ai sensi dell’art. 9 – comma 10 del nuovo Statuto approvato dall’assemblea in data 16 
settembre 2022 
L’assemblea è presieduta dal Presidente/relatore Gianfranco Binda; coadiuvato dal 
segretario/tesoriere Sig. Piazzi Sandro 
Alle ore 20,15 si da inizio alla discussione con l’escursione del 1° punto all’O. di G.: 
 
Punto 1 – RELAZIONE MORALE DEL PRESIDENTE SULLE ATTIVITA’ 
SVOLTE NEL 2021 E INIZIATIVE PER IL CORRENTE ANNO. 
 
Il Presidente Binda Gianfranco, fa un breve riassunto delle attività svolte durante lo scorso 
anno riferendo che sono stati effettuati nell’arco dell’anno n° 116 trasporti presso 
l’ospedale civile di Sondrio con pazienti che necessitavano di cure radioterapiche; ricorda 
che tale servizio viene svolto sotto convenzione stipulata con la Comunità Montana Alta 
Valtellina e (a settimane alterne) in abbinamento con Anteas, oltre ai servizi sopra ricordati 
comunica che sono stati svolti più di 150 trasporti sociali con la vettura di nostra proprietà, 
trasporti verso ospedali, centri di cura e ambulatori medici in provincia e fuori provincia. 
Viene reso noto ai presenti, con i ringraziamenti ai volontari di Valdidentro che se ne 
occupano, il servizio richiestoci dal Comune di Valdidentro per il trasporto a scuola di due 
scolari che non possono avvalersi del trasporto fornito dal Comune in quanto portatori di 
disabilità, tale servizio viene svolto a settimane alterne con la Coop. Stella Alpina. 
Comunica infine che è in atto il progetto del “Custode sociale” finanziato dalla Pro-
Valtellina per lo svolgimento di servizi a favore di persone che non hanno possibilità 
economiche, in particolare extracomunitari, anche questo verso ospedali e/o tribunali e 
prefetture.  
Sono stati svolti dai nostri volontari nel corso dell’anno passato anche attività di 
volontariato civico all’uscita dell’asilo infantile  di Bormio e in occasione di gare e 
competizioni tenutesi nel nostro comprensorio. 
Riferisce infine che è a buon punto la raccolta di sponsorizzazioni da parte della Global 
Mobility Sistem per fornirci in comodato d’uso un automezzo attrezzato per il trasporto di 
disabili, saranno forniti ulteriori informazioni. 
I presenti prendono atto di quanto comunicato. 



Punto 2 – PRESENTAZIONE, DISCUSSIONE E VOTAZIONE DEL 
BILANCIO ECONOMICO CONSUNTIVO RIFERITO ALL’ESERCIZIO 2022. 
 
Il Segretario/Tesoriere Piazzi Sandro, da lettura del bilancio chiuso al 31/12/2022 che 
comporta entrate (proventi) per €. 17.878,47 ed uscite (oneri) pari €. 9.974,28 con un saldo 
positivo pertanto di €. 7.904,19 il che comporta, con le rimanenze derivanti dai precedenti 
esercizi contabili, un saldo positivo al 31/12/2022 di €. 22.750,20 che viene rinviato a 
nuovo esercizio. 
Vengono sommariamente illustrate agli intervenuti le principali voci di entrata e quelle di 
spesa, e viene indicato, come ultimo dato, il saldo contabile attuale (14/3/2023) 
ammontante a €. 27.800,00 circa. 
A richiesta del tesoriere se vi fossero interventi e/o domande su questo punto nessuno è 
intervenuto, per cui posto il bilancio in votazione, lo stesso viene approvato all’unanimità; 
nessuno contrario. 
 
Punto 3 – PRESENTAZIONE E VOTAZIONE DEL BILANCIO PREVENTIVO 
2023. 
 
Il Segretario/Tesoriere Piazzi Sandro, da lettura del bilancio preventivo riferito al corrente 
anno che ripropone sostanzialmente i numeri del bilancio consuntivo 2022 e che prevede 
entrate (proventi) per €. 15.870,00 di cui €. 5.000,00 derivanti da convenzione e contributi 
da Enti pubblici ed uscite pari a €. 10.400,00 in linea con quanto speso lo scorso anno. 
Viene ribadito che il bilancio preventivo è ovviamente ampiamente modificabile a seguito 
delle eventuali contingenze che dovessero presentarsi in corso d’anno.  
I presenti approvano all’unanimità quanto proposto. 
 
Punto 4 –  TESSERAMENTO 2023 E COMUNICAZIONE CIRCA IL 5‰ 
 
Si provvede al tesseramento dei soci presenti con la consegna della tessera Auser 2023, si 
comunica che un certo numero di tesseramenti sono già stati svolti in precedenza e che per 
i mancanti si provvederà in seguito; ad oggi risultano tesserati n° 51 soci su n° 80 tessere 
rilasciate. 
Il Presidente Binda Gianfranco chiede ai presenti di indicare sulla dichiarazione dei redditi 
il codice fiscale di Auser in modo da avere una piccola entrate anche su questo fronte. 
 
Alle ore 21,15 non avendo null’altro da discutere e non essendoci altri interventi da parte 
degli astanti il Presidente dichiara chiusa l’assemblea e invita i presenti al piccolo buffet 
allestito presso il bar. 
 
Bormio, 14 marzo 2023 
 
 
 IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE DI AUSER BORMIO 
(Piazzi Sandro)                                                (Binda Gianfranco) 
 
                                                                          

 


